
Ke 4. neděli postní 
Bratři a sestry, 

mešní vstupní antifona, která ve své latinské verzi dala název této neděli – laetare – cituje slova 
66. kapitoly knihy proroka Izaiáše: „Vesel se, Jeruzaléme!“ Liturgie tímto způsobem již předjímá 
radost velikonočního vítězství nad hříchem a smrtí, a proto také kněží oblékají roucha růžové barvy 
(do postní fialové je alespoň na jeden den přimíšena velikonoční bílá).  

Bolestná situace, v níž se však nacházíme, a která se zdá každým dnem hlubší a beznadějnější, 
nám jednoduše brání v radostném jásotu. Jaký je důvod k radosti, když nás každá nová zpráva z naší 
země i ze světa vybízí k opačném projevu? Počty nově nakažených nemocí COVID-19 neustále 
stoupají, každodenní zprávy o stovkách obětí, zvláště v Itálii, vyvolávají drastické scénáře možného 
průběhu pandemie v každé z evropských zemí, Českou republiku nevyjímaje. A počty uzdravených 
téměř „zamrzly“, zvětšují se velice zvolna. Kde tedy čerpat onu radost? V tento čas se zdá nevhodné 
myslet a hovořit pozitivně. Je to prorok sám, jehož slova nám v odpověď zachycuje vstupní antifona: 
„Zajásejte, neboť váš zármutek se promění v radost a budete nasyceni ze zdroje útěchy.“ Důvodem je 
naděje na vítězství, které nám už Ježíš Kristus získal a které se uskutečňuje – již dnes. 

Evangelium této neděle předkládá jedno z nejkrásnějších Ježíšových znamení v podání 
evangelisty Jana. Ježíš uzdravuje slepého, který se tak již narodil. Není to tedy uzdravení z nějaké 
nemoci či handicapu, které by ten muž získal v průběhu svého života, a tak by Ježíš vlastně obnovoval 
stav před nemocí. Tento muž měl vrozenou vadu, genetického původu či způsobenou nesprávným 
prenatálním vývojem, tato skutečnost jen umocňuje Ježíšův zásah v životě toho člověka. Velice 
zvláštní je chování farizeů. Místo toho, aby vzdali chválu Bohu a přinesli za uzdraveného oběť díků, 
podrobují dotěrnému výslechu nejen toho muže, ale také jeho rodiče. „Jak se to stalo? Byl opravdu 
slepý? Co přesně Ježíš udělal? Proč to udělal v sobotu?“ Ježíš to vše nechává stranou, důležité je pouze 
to, že se na slepém muži mají zjevit Boží skutky. Nebuďme jako farizeové, kteří potřebovali všechno 
vědět, do posledního detailu, učme se nejprve žasnout nad Božím jednáním v našich životech i 
životech lidí v našem okolí, poprosme Ježíše, aby i nám otevřel oči, ať netápeme v temnotách. 

V posledním týdnu vydal Vatikán několik dokumentů vztahujících se k životu církve v rámci 
celosvětové pandemie koronaviru, z nichž jeden se nás velice silně dotýká. Plnomocné odpustky totiž 
může dostat nejen každý nakažený, který zůstává v domácí karanténě, když za pomoci sdělovacích 
prostředků se v modlitbě připojí ke slavení mše svaté, modlitbě růžence či křížové cesty a obětuje svou 
nemoc v duchu víry v Boha a lásky k bratřím, ale i každý, kdo se vystavuje riziku nákazy, když pomáhá 
nemocným, a dokonce i každý věřící, který obětuje půl hodiny před svatostánkem či četby Božího 
slova nebo se pomodlí svatý růženec, křížovou cestu či korunku k Božímu milosrdenství, aby vyprosil 
u Boha zastavení epidemie, úlevu těm, kteří jsou jí postiženi a věčnou spásu těm, které si Pán povolal 
k sobě; to vše s vůlí uskutečnit obvyklé podmínky (být v milosti posvěcující prostřednictvím svátosti 
smíření, přijmout svaté přijímání a pomodlit se na úmysly Svatého otce), jakmile to bude možné. 

Bratři a sestry, v tomto týdnu oslaví církev mimořádný den – slavnost Zvěstování Páně. 
Nezatěžujme Boha zbytečnými otázkami po detailech (jako farizeové), jak se to stalo. Andělova 
odpověď Marii: „Moc Nejvyššího tě zastíní,“ chce vlastně říci: Je to Boží Tajemství. Tajemství Vtělení 
Božího Syna. Kéž nám tento den pomůže prožívat jistotu Boží blízkosti na každém kroku našeho života 
a vědomí, že u Boha není nic nemožného, pokud s Mariinou pomocí dokážeme vyslovit: „Jsem 
služebnice/služebník Páně, ať se mi stane podle tvého slova.“ 

 
V Archlebově dne 21.3.2020 v předvečer 4. neděle postní   P. Štěpán Trčka, farní vikář 


